

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 37 (12329)

Четверг, 23 февраля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

МОГУЧИЙ СТРАЖ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

Великий праздник — день рождения Вооруженных Сил СССР — торжественно отмечают советский народ, трудящиеся братских стран социализма, все прогрессивное человечество. Их создание явилось величайшей исторической заслугой Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным.

Нынешняя годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в обстановке уверенно прогрессирующей страны на различных направлениях экономического, социального, культурного прогресса.

Одними помыслами, делами и стремлениями с советским народом живут его вооруженные защитники. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, единодушно поддерживая ее внутреннюю и внешнюю политику, воины Советских Вооруженных Сил видят свое предназначение в том, чтобы бдительно стоять на страже великих завоеваний нашего народа, самоотверженным ратным трудом крепить оборонное могущество Родины.

Советские воины все свои силы и энергию от-

дают выполнению задач, поставленных министром обороны СССР на новый учебный год. Личный состав упорно овладевает оружием и техникой, искусством современного боя.

В армии и на флоте широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «Быть начеку, в постоянной готовности к защите завоеваний социализма!».

В наши дни происки врагов мира и социализма заметно активизировались.

Правящие круги США, раздувая миф о «советской военной угрозе», усилили военное, политическое, идеологическое и экономическое давление на социализм, на национально-освободительное движение. Президентом Рейганом провозглашен «крестовый поход» против СССР и других социалистических стран.

В этой сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим

долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны. «И пусть ни у кого не останется ни малейших сомнений: мы и впредь, — подчеркивалось на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, — будем заботиться о том, чтобы укрепить обороноспособность нашей страны, чтобы у нас было достаточно средств,

с помощью которых можно охладить горячие головы воинствующих авантюристов».

Благодаря заботе КПСС и Советского правительства боевой потенциал Советских Вооруженных Сил сегодня — это прочный сплав высокой технической оснащенности, воинского мастерства и несокрушимого морального духа. Советские Вооруженные Силы располагают ныне мощными стратегическими ракетными комплексами межконтинен-

тальной и средней дальности, современными типами танков, эффективными средствами противозушной обороны, совершенными самолетами с высокими боевыми и летными характеристиками, атомными ракетными подводными лодками, способными с высокой точностью поражать любые цели, авианесущими, ракетными и противолодочными кораблями.

Советские Вооруженные Силы находятся всегда начеку. Нас не застанет враг, плох развитие любых событий, в том числе и связанных с начавшимся размещением американских ракет в Европе.

В едином боевом строю с воинами братских армий стран социалистического содружества Вооруженные Силы СССР всегда готовы с честью выполнить свой священный патриотический и интернациональный долг по защите социализма и мира. (ТАСС).



Фоторепортаж

* Пятилетка, год четвертый

В ЗАПАСЕ ДВОЕ СУТОК

Досрочно завершить задание двух месяцев в честь выборов в Верховный Совет СССР — такое обязательство взяли трудовые коллективы одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода. Большинство из них успешно справляется с намеченными заданиями. Пример ударной работы показывают члены бригады, которую возглавляет председатель окружной избирательной комиссии Т. П. Дорофеев: на двое суток опережают они свой производственный график и выпустили дополнительно к

заданию 57 тысяч метров труб. Также две смены имеют в запасе трубосварщики И. М. Зайчикова, выдавшие сверх плана 60 тысяч метров. С первого предъявления эти коллективы сдали 99,96 процента продукции.

Не отстают от передовиков бригады С. Ф. Ясюкевича и А. С. Задворных. Т. ЧИКИНОВА, начальник БОТ.

ОТНОШЕНИЕ—ХОЗЯЙСКОЕ

На трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР среди коллективов опытно-экспериментального завода радиотеле-

визионного оборудования первенство держит участок электрооборудования цеха № 1. Возглавляют его мастер В. Д. Ковальчук, бригадир Т. В. Котова. Производительность труда здесь превышает плановую на 16,8 процента. В ходе соревнования рабочие перечислили на лицевой счет экономики шестьдесят рублей. Почти все изделия они сдают с первого предъявления.

Коллектив борется за звание коммунистического отношения к труду. В честь выборов он поставил цель досрочно завершить план двух лет пятилетки и выпустить дополнительно продукции на 650 рублей. Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. С большим подъемом воины-сибиряки включились в социалистическое соревнование под девизом: «Быть начеку, в постоянной готовности к защите завоеваний социализма!». Они настойчиво совершенствуют свое ратное мастерство, учатся побеждать любого противника.

На снимке: лучший механик-водитель Н-ской части СибВО комсомолец Валентин Есин, который до призыва в Советскую Армию был одним из передовых шоферов в тресте «Гидромонтаж» (Московская область).

Мотострелковое подразделение Н-ской части на марше.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Новыми успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины гвардейского учебного мотострелкового Ленинградского полка имени Ленинского комсомола.

На снимке: хорошей традицией стало в полку торжественно отмечать дни рождения личного состава. За празднично накрытым столом друзья поздравляют гвардии младшего сержанта Василия Чернова. Фотохроника ТАСС

НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

Этот праздник службой напряженной Ты встречаешь в сомкнутых рядах, Солнечные блики на погонах, На стволах, броне и орденах. Путь прошли в сражениях от шапки Родины бесстрашные сыны До ракет — смирительной рубашки

Тем, кто жаждет крови и войны. За плечами — битвы и походы, На знаменах — золото наград. И победной поступью народа, Армия, идешь ты на парад. Сколько вижу восхищенных взглядов! Гложет зависть многих атташе.

Все друзья твоим успехам рады, А врагам они не по душе. Но заклятых недругов смиряя, Утверждая мир на сотни лет, Здравствуй, моя юность боевая, Армия — созвездие побед! В. НАЗАРОВ, участник Великой Отечественной войны.

Навстречу выборам

ТЕМА, ИНТЕРЕСНАЯ ВСЕМ

У НАС в агитпункте в последние дни всегда много избирателей. Они приходят проверить в списках, послушать лекции. Особенно многолюдно было на беседах по материалам декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, с которыми выступили секретарь партбюро экспериментального завода строительные конструкции и детали Г. Н. Копытов и главный инженер этого завода Д. В. Дрежнюк.

В агитпункте выходит стенная газета «Избира-

тель», в которой рассказывает о советской избирательной системе. Есть уголок агитатора, в нем сосредоточена литература, справочный материал для бесед.

Е. ДУЛЬЦЕВА, заведующая агитпунктом в билимбаевском Доме культуры.

С ХОРОШЕЙ ОЦЕНКОЙ

ПАРТИЙНЫЕ организации управлений механизации, производственно-технологической комплектации, подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой шефствуют над агитпунктом, расположенном в седьмом

профтехучилище. С избирателями на участке работают 65 агитаторов. Как сообщила секретарь участковой комиссии А. Ф. Яковлева, 70 процентов избирателей в списках проверились.

Хорошей оценки заслуживает работа агитколлективов управления механизации, УПТК. А вот десять агитаторов подсобного хозяйства плохо заботятся о том, чтобы избиратели проверились в списках, чаще бывали в агитпункте.

Председатель объединенного профсоюзного комитета треста В. С. Бояринцев выступил перед трудящимися с лекцией по материалам декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, юридическую консультацию провел В. А. Рябков.

Р. МИХАЙЛОВ, заведующий агитпунктом.

ВСТРЕЧИ С ДЕПУТАТАМИ

В АГИТПУНКТЕ, расположенный в школе № 11, избиратели охотно заходят. Здесь они всегда могут получить исчерпывающую информацию у агитаторов, членов участковой избирательной комиссии. В эти дни проходит сверка списков избирателей, поэтому здесь особенно многолюдно.

Разнообразен план агитационно-массовой работы. Жители заурядной части интересуются намеченным. Лектор общества «Знание» М. Г. Яковлев рассказал о международном положении, состоялась встреча с народными депутатами городского Совета. Внимание избирателей привлекла и бесе-

да завуча В. И. Сапегинной о правовом воспитании детей.

Немало зрителей собирается на концерты самодеятельных артистов. Интересные программы подготовили учащиеся школы № 11, вокально-инструментальный ансамбль «Оптимисты» и театр эстрадной миниатюры Дворца культуры и техники Новотрубного завода под руководством В. Ю. Цалера и Р. Д. Тимофеевой. 24 февраля приглашаем избирателей на встречу с народным депутатом, начальником городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Вороновым. Затем состоится концерт художественной самодеятельности.

М. ВОЛОБУЕВА, секретарь участковой избирательной комиссии.

АКТИВНЫЕ АГИТАТОРЫ

ЗАВЕРШАЕТСЯ проверка избирателей в списках. Об этом позаботились агитаторы всех предприятий Северки. Особенно активны Н. Г. Парунин и О. Г. Баяндин с камнешебеночного завода, С. А. Санатин, В. Г. Синявин из лесхоза.

В красном уголке завода для избирателей была организована информационная конференция, которую провели руководители завода, лесхоза и леспромхоза. Они ответили на вопросы трудящихся. Избиратели прослушали лекцию о международном положении.

Н. ГРАЩЕНКО, заведующий агитпунктом в поселке Северка.

Учеба активна

В малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялась очередное занятие городской школы идеологического актива. О работе кадров устной политической агитации в трудовых коллективах и по месту жительства рассказал инструктор горкома партии А. Ф. Зырянов. Перед заместителями секретаря парторганизаций по идеологической работе, руководителями агитколлективов и групп политинформаторов выступили также инструкторы горкома партии О. П. Саянова и В. В. Коротавина. Они осветили вопросы работы с населением, активными социально-воспитательного комплекса, профинформировали о некоторых аспектах международной жизни.

Решили педагога

Педагога музыкальной школы № 1 изучают в системе политического просвещения программу курса «Актуальные проблемы коммунистического воспитания подрастающего поколения в развитии социалистического общества». Пропагандист П. Д. Листратов поставил очередное занятие изучению материалов внеочередного февральского (1984 г.) пленума ЦК КПСС и реча на нем Генерального секретаря Центрального Комитета партии К. У. Черненко. Слушатели приняли активное участие в обсуждении и предложили перечислить в Фонд мира часть заработной платы. Это предложение поддержал весь коллектив.

Агитация

продолжается

В предвыборной кампании занято тридцать агитаторов и политинформаторов птицефабрики. Сейчас они знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Л. Ф. Чупановой, заканчивая сверху списков. На заседании партбюро, где рассматривался вопрос о ходе важной политической кампании, внимание руководителей агитколлектива В. П. Гредасова обращено на то, что агитационная работа должна быть целенаправленной, последовательной. Наши избиратели, а это жители четырех домов, будут голосовать в клубе филиала Новотрубного завода. В день выборов кроме рейсовых автобусов будет курсировать и фабричный.

В центре внимания

На заседании партбюро опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования проанализирована идеологическая работа партийной организации цеха № 3 и ремонтно-механического участка. Член партбюро Н. И. Ярина отметила, что много сделано для укрепления дисциплины и наведения порядка на производстве. Число нарушений невелико, но ослабить воспитательные усилия нельзя. Необходимо повысить уровень индивидуальной работы, усилить контроль за деятельностью общественных организаций. Через несколько месяцев мы вновь вернемся к этому вопросу.

А. ГАВРИЛОВ, секретарь партбюро завода.

Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе

ПРЕДЛАГАЮТ СТРОИТЕЛИ

Нет у нас в подразделении треста такого коллектива, в котором не обсуждался бы проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Формы обсуждения самые разные — рабочие собрания бригад и профсоюзных групп, беседы политинформаторов и агитаторов, заседания советов подшефных школ совместно с представителями трудовых коллективов, профтехучилищ. Обсуждение прошло в 123 коллективах с участием почти трех тысяч человек. Выступило 203 человека, внесено 85 предложений.

Строители единодушно одобряют необходимость школьной реформы. Всенародное обсуждение проекта подчеркивает всеобщую заинтересованность в том, чтобы ребята выросли достойными гражданами социалистической Родины, людьми образованными, трудолюбивыми, убежденными. Об этом говорили на собраниях, в беседах рабочие.

Проблема первого строительного управления В. Ф. Балдина обратил особое внимание на пункт 25, в котором говорится о повышении ответственности семьи за воспитание подрастающего поколения. Нерадко некоторые родители перекладывают свои обязанности на школу, ограничивая свои функции тем, чтобы ребенок был одет и сыт. А как он учится, их мало беспокоит. Поэтому В. Ф. Балдин предлагает пункт 28 дополнить таким положением: ввести платное обучение детей, оставшихся на второй год в одном классе.

В. БОЯРИНЦЕВ, председатель объединенного профкома треста Уралтяжтрубстрой.

После критики

В передовой статье «Рабочее общежитие», опубликованной в городской газете 2 февраля, высказана критика в адрес профкома и комитета комсомола динамовского завода, которые мало внимания уделяют воспитательной работе, организации досуга молодежи, проживающей в общежитии № 1. Редакция получила ответ председателя профкома А. П. Захарова и секретаря комитета ВЛКСМ А. А. Сухоплюевой. Они сообщили, что избран новый состав комитета общежития во главе с В. И. Аноприковой, которая входит в состав комитета комсомола предприятия. Сейчас в общежитии идет капитальный ремонт.

План работы комитета рассматривается комитетом комсомола. В общежитии проводятся лекции, обзоры литературных новинок, организованы занятия по рукоделию.

Воспитательница В. И. Антова особо говорила о

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Пока Костин и Балдин участвовали в операции, сотню В. А. Зубова развлекли в батальоне, усланный партийным отрядом. Он только что вернулся из Челябинска, где поддал выступление контролею. Встреча прошла довольно разлуки была тепло. Обменивались новостями, обсуждали первые потери. Долго отдыхать не пришлось, сразу же после Парвома полк спешно стали грузить на поезд. — Быстрее, ребята. Время не ждет. Атаман Дутов в Оренбурге мятеж подал, надо выручать товарищей. Перебуйти их без нас. В Челябинске к полку присоединился кавалерий-

Адрес этого коллектива: производственное объединение «Хромник», шестой цех, отделение реактивно-хромовых солей. Его послужной список: коллектив коммунистического отношения к труду, неоднократный победитель соцсоревнования и, наконец, образцовый коллектив. Здесь привычки к высоким производственным показателям, а пропе говоря, привычки трудиться на совесть. Ознакомившись с цифрами последних двух-трех лет, убедились: свое звание коллектив переплюнывает на 2—3 процента. А на нынешний год намечен еще больший рубеж: повысить производительность труда к плану на четыре процента.

Треть продукции, выпускаемой здесь, аттестована государственным Знаком качества. А в отделе производится тринадцать видов продукции. Широкая номенклатура, как известно, требует немалой производственной гибкости, умения перестраиваться с одного технологического режима на другой, внимательно и предельно собранно выполнять все операции. И не оставлять без внимания культуру производства — постоянно в образцовом состоянии содержать каждое рабочее место, поддерживать в отделении чистоту и порядок. Если работа с толком, по-хозяйски организована, то выполнение ее не будет в тягость. Кстати, еще одна черта у коллектива: в отделе нет нарушителей трудовой дисциплины.

Это совсем не значит, что их вообще не было. В прошлом году двое рабочих нарушили общественный порядок в свой выходной день.

В. БОЯРИНЦЕВ, председатель объединенного профкома треста Уралтяжтрубстрой.

В образцовых коллективах

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НАДЕЛА

А разбирали их проступок решениями и рекомендациями первым делом именно в ми собрании. Это тоже отличие от традиций коллектива — трезво оценивать любые производственные ситуации и уметь делать верные выводы. Кажется, по всем статьям хороши коллектив: и качественные темы, прошли встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Пионеры города приняли участие в городской военно-спортивной игре «Зарница». Лучшими здесь были юнармейцы из школ № 32, 1 и 21.

Победой спортсменов производственного объединения «Хромник» завершилось первенство города по пулевой стрельбе. Чемпионом стал В. Карянашов и Г. Морозов. Значительно отстали от победителя новотрубники, занявшие второе место.

Меслячником завершается в субботу, 25 февраля. В этот день лучшие спортсмены города примут участие в традиционных автарахли ДСОАФ — сангиздстанции, школ № 20, 21 и 32 — хорошо организовали пространство билетов лотереи военно-спорт и в и в праздник «Отчизны верным сыном будь».

Хотя окончательные ито-

* Молодежь учится в ГПТУ



Слесарное дело непростое, в нем навыки, подкрепленные теорией, приобретаются во время работы (на снимке). Эти молодые люди после окончания СПТУ № 6 придут в цехи Новотрубного завода. Фото Т. Фаскудинова.

Билимбаев, Новую Утку пришла война. Больно защемило сердце. Ведь 1-й Уральский стрелковый полк был чуть ли не треть сформирован в Билимбае, Шайтанки, Новой Утки. Командование отрядов принял на себя В. К. Блюхер. Он оживил партийную работу в войсках. Сам по себе казался примером бойца, много километров шагал по пыльным дорогам с любимым своим полком. Постепенно уныние сменялось уверенностью в скорой победе. Продола 1500 километров пути, штыками прокладывая себе дорогу через заслоны бепозакционных войск, ведя ежедневные бои, отряды Красной Армии в сентябре 1918 года вышли из окружения в районе г. Кунгура. Через несколько дней в партийную организацию полка поступило заявление от П. Г. Костина. «Прошу



Меслячником оборонно-массовой работы

Отчизны верным сыном будь

Завершается меслячником оборонно-массовой работы. В первичных организациях ДСОАФ прочтано много лекций на военно-патриотические темы, прошли встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Пионеры города приняли участие в городской военно-спортивной игре «Зарница». Лучшими здесь были юнармейцы из школ № 32, 1 и 21.

Победой спортсменов производственного объединения «Хромник» завершилось первенство города по пулевой стрельбе. Чемпионом стал В. Карянашов и Г. Морозов. Значительно отстали от победителя новотрубники, занявшие второе место.

Меслячником завершается в субботу, 25 февраля. В этот день лучшие спортсмены города примут участие в традиционных автарахли ДСОАФ — сангиздстанции, школ № 20, 21 и 32 — хорошо организовали пространство билетов лотереи военно-спорт и в и в праздник «Отчизны верным сыном будь».

Хотя окончательные ито-

К 40-летию ПОБЕДЫ: ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА

В то утро Киев был разбужен взрывами бомб, а через некоторое время Гая Янковская из сообщения по радио узнала о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз. Так и не пришлось дождаться палаты выпускное платье, натаскивать на школьном балу. В мирное время Гая с подружками в оживленном кружке получила навыки танца. На второй день войны ее пригласили в военкомат, и комиссар сказал: «Родина в опасности, а у вас военная специальность. Так что рассчитываем на вас. Янковская направил в отделение группы штаба Юго-Западного фронта. Гая Янковская была корректировщиком в артиллерии, передавала на батарее координаты вражеских позиций. Как она разовалась точным попаданием наших снарядов! По вою мин, разрывавшихся неподалеку от на-

Служат Родине первоуральцы

ПРИМЕР КОМАНДИРА

Сначала старший сержант Андрей Макаров увидел Деревянину вешку, а уже потом покрытый ржавчиной снаряд. Андрей присел рядом, привычными движениями изготовил заживительную трубку, вставил капсуло-детонатор в гнездо тротильной шашки.

Осторожно, чтобы не сдвинуть снаряд с места, он прилепил сверху заряд. Встал и подал находившимся недалеко сослуживцам сигнал: «В укрытие». Убедившись, что его поняли и команда выполнена, старший сержант Макаров поджег огнепроводный шнур. Через несколько секунд уже находился в воронке, служившей снарядом укрывным, ощутил как вздохнула земля.

Сработано чисто, — сказал кто-то из воинов. Руководитель группы саперов по безразрежнему нерезервированному бою лейтенант М. Глазирин записал в актив Макарова еще один уничтоженный снаряд. В этот день саперы трудились до самого вечера. На месте, где воины обнаружили взрывоопасный предмет, вырвал чернотой султана разрыва. Горячие осколки разлетались в разные стороны и падали на землю, не причиняя никому вреда.

Четыре снаряда подрывал в этот день старший сержант Макаров. На его счету десятки обезвреженных взрывоопасных предметов. Позже, когда я попросил Андрея рассказать об этом, он удивился и ска-



Старший лейтенант. На снимке: старший сержант Андрей Макаров.

Сквозь огневые годы

блюдательного пункта. Гая определяла расположение огневой точки противника. Едва передала сведения своим, как рядом взорвался снаряд. Осколок угодила в ногу. Хотела встать, но от боли потеряла сознание. Придя в себя, поняла: надо ползти. Каждый метр пути стоил невероятных усилий. Подползу отдыхала. Во время одной из передышек в глубокой воронке снова потеряла сознание. Вечером ее подобрала наша автоматчица. Подлечившись, вернулась на батарею. За это время я дивизию присвоили звание гвардейской. Многих из боевых товарищей Гая не застала в живых. Больно было сознавать, что они уже никогда не вернутся домой, тем более что вок-

руг царил праздничное настроение — ведь прогнали врага с украинской земли! — Случилось это в сорочек четвертом, — вспоминает Галина Романовна. — Наш командир Шестаков получил приказ ночью проливаться через линию фронта, углубиться в расположение фашистов, форсировать Вислу и на противоположном берегу удерживать плацдарм до подхода основных сил. На одном из участков пути нам преградили лес. Дороги от дождя размыли, техника встала. Командир принял дерзкое решение: двигаться открыто по шоссе в надежде на то, что немцы ночью нас примут за своих. Риск огромный, но другого выхода нет. Догнали гитлеровскую колонну на марше и пристро-

ились в хвост. Убедившись, что враг в темноте ничего не заметил, Шестаков дал команду обогатить наших «ополченцев». Маневр удался. Подползли к Висле, установили орудия для прикрытия. А командир с одним взводом переправился на другой берег. Немцы обнаружили нас только к полудню. Был жаркий бой, который не утихал три дня. За эту дерзкую операцию Родина отменила ее участникам наградами. Десятнадцатилетняя Гая Янковская получила медаль «За отвагу». Потом к ней прибавился орден Красной Звезды, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другие. На стене рейстага оставался оная радистка свой автограф. В июне 1945 года вместе

с товарищами по оружию получила боевые награды из рук маршала Г. К. Жукова. С 1956 года работает Галина Романовна Янковская на Новотрубном заводе. Здесь стала коммунистом. Не стоит в стороне от общественных дел. Была депутатом горсовета, членом профкома цеха № 9. Сейчас Галина Романовна — народный заседатель, председатель совета ветеранов войны цеха. Она ведет большую военно-патриотическую работу.

В музее боевой и трудовой славы Новотрубного завода, в экспозиции, посвященной Отечественной войне, на одном из стенов есть фотография. На полке лежат в альбоме фотографии. В музее боевой и трудовой славы Новотрубного завода, в экспозиции, посвященной Отечественной войне, на одном из стенов есть фотография. На полке лежат в альбоме фотографии. В музее боевой и трудовой славы Новотрубного завода, в экспозиции, посвященной Отечественной войне, на одном из стенов есть фотография. На полке лежат в альбоме фотографии.

В Билимбаевском музее хранится немало свидетельств заботы трудящихся о нуждах советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Это и письма с фронта, и благодарности из воинских частей, а также Верховного Командования. Только в 1942 году колхозники Билимбаевского района внесли в фонд строительства эскадрильи «Свердловская колхозница» 500 тысяч рублей. Так, из личных сбережений И. И. Яговцев и Т. С. Анисимов передали 22 тысячи рублей. А трудящиеся трубобитнейского завода решили построить на свои деньги два боевых самолета. Их первый взнос составил 150 тысяч рублей. Комсомольцы предприятия на субботнике заработали еще 20 тысяч рублей.

В. САБЕНИН, рабкор.

В. КОЖЕКИН.

Очерк написан по материалам музея истории комсомола школы № 21.

В музее города

ЭКСПОНАТЫ РАССКАЗЫВАЮТ

НЕСКОЛЬКО лет отряд «Искатель» из школы № 6 занимался сбором материалов, посвященных Чапаевской дивизии. Совсем недавно в школе открылась комната чапаевской славы. Самыми дорогими и волнующими ребята считают экспонаты, привезенные из поездки в город Пулачев Саратовской области. Каждый дом, каждая улица Пугачева связаны с именем легендарного командира, именно по его предложению город получил свое имя. Юные следопыты познакомившись с материалами музея имени В. И. Чапаева и привезли оттуда несколько дорогих реликвий. Среди них фотографии Ф. Г. Кашинкова, который 16-летним паренком стал бойцом дивизии Чапаева, папачаевца, коллекция фотографий святого Василия Ивановича.

Есть в комнате и материалы, рассказывающие о боевом пути 25-й дивизии имени Чапаева во время Великой Отечественной войны.

И. АГАФОНОВА, председатель совета комнаты чапаевской славы школы № 6.

«Комсомольцы Первоуральска в годы Великой Отечественной войны» — так называется реферат старшеклассиков школы № 21, который занял достойное место среди экспонатов музея комсомольской славы. Реферат рассказывает о боевом и трудовом подвиге комсомолов города во время Великой Отечественной войны. О комсомольских вояках П. Шкредова, Д. Ускова, Н. Боровикова, Ф. Шилина, что ушли на фронт в первый день войны и не вернулись с кровавых полей. О танкистах Уральского добровольческого танкового корпуса М. Шиманова, Н. Бажукова, А. Привалова, Н. Сухих. О двухшаркгероях П. Маклаковой, доставлявшей грузы в блокадный Ленинград, К. Угеновой, что дошла до Берлина и оставила свою подпись на стенах рейстага, о М. Черных, которая мужественно защищала Кронштадт и похоронена там с воинскими почестями. О многих других молодых первоуральцах, выпускниках школ, что грудью встали на защиту Отечества в самый трудный час.

Т. и А. ЛОСЕВЫ, члены совета музея школы № 21.

В Билимбаевском музее хранится немало свидетельств заботы трудящихся о нуждах советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Это и письма с фронта, и благодарности из воинских частей, а также Верховного Командования. Только в 1942 году колхозники Билимбаевского района внесли в фонд строительства эскадрильи «Свердловская колхозница» 500 тысяч рублей. Так, из личных сбережений И. И. Яговцев и Т. С. Анисимов передали 22 тысячи рублей. А трудящиеся трубобитнейского завода решили построить на свои деньги два боевых самолета. Их первый взнос составил 150 тысяч рублей. Комсомольцы предприятия на субботнике заработали еще 20 тысяч рублей.

В. ДРОТКЕВИЧ, общественный хранитель музея.

3 стр.

МИР ЗАЩИЩАТЬ МОЛОДЫМ

На недавнем областном конкурсе агитбригад профессионально-технических училищ, который проходил в Краснотурьинске, лучшие выступили агитколлективы профтехучилищ нашего города: шестого, седьмого и шестьдесят девятого. Домой вернулись с дипломами. Самую лучшую программу показала агитбригада «Электрод» седьмого училища. Она называлась «Юность в борьбе за мир». Руководитель агитбригады С. А. Старцев получил приз областного конкурса за лучший сценарий и режиссуру. В основу программы легли песни советских композиторов о мире, солидарности, дружбе.

Выбор темы не случаен, — говорит участник агитбригады Олег Братцев.

— Молодые должны сказать свое веское слово в защиту мира.

Большую помощь «Электроду» в изготовлении реквизита оказали ребята из группы мастера производственного обучения А. В. Калганова и члены кружка, которым руководит преподаватель электротехники В. А. Малмыгин.

«Юность в борьбе за мир» — это уже третья по счету программа. Первая была посвящена 250-летию Первоуральска. Вторая — «Я в строители пошел», с которой «электродовцы» выступают перед первокурсниками, старшеклассниками подшефных школ. Они рассказывают о всех профессиях, которые можно получить в училище: автокрановщика, сварщика, штука-

тура-маляра, монтажника и других. Такая форма профориентации убедительна. Например, первокурсник Александр Антонов, будущий автокрановщик, выбрал специальность после того, как в их школе выступил «Электрод». Теперь Саша сам участник агитбригады, куда его пригласили после удачного выступления на конкурсе художественной самодеятельности училища. По этой же причине здесь оказались Олег Братцев и Анатолий Вохмянин. А вот Светлана Кудряшова, Алексей Маштаков, Татьяна Цепенникова и Наталья Казакова пришли сами. Кстати, Наташа в течение многих лет была бессменной участницей школьной агитбригады.

Восемь лет выступает

«Электрод». Сергей Анектович Старцев считает нынешний его состав самым сильным, а одержанную победу — итогом большой работы. Что так сдружило этих совсем разных ребят? Зададим этот вопрос Олегу Братцеву:

— Конечно, то, что у нас есть общее и любимое нами дело. Нам интересно вместе репетировать, выступать. Поодиночке вроде и на сцену выходить страшновато, а вместе легко и даже весело.

Сейчас у «электродовцев» передышка перед новыми выступлениями. Они мечтают показать программу на Всероссийском конкурсе. Это только так называется — передышка. На самом деле репетиции, репетиции... О. АЛЕКСЕЕВА.

ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

Поддержание общественного порядка в городе — гражданский долг каждого жителя Первоуральска. Областной Совет народных депутатов 12 января 1984 года принял решение «Об ответственности за нарушение общественного порядка в городах и районах Свердловской области». Этим правовым актом определен перечень проступков, за которые предусмотрена административная ответственность, налагаемая работниками отдела внутренних дел или административными комиссиями исполкомов городского и поселковых Советов народных депутатов.

В целях поддержания тишины на улицах города запрещаются беспричинный шум, крики, свист в любое время суток. К борьбе с шумом призываются любители громкой музыки и громкого пения, нарушающие покой граждан после 23 до 7 часов.

В летнее время мужские компании собираются на открытых площадках во дворах за игрой в карты и домино. Необходимо напомнить, что азартные игры на деньги являются правонарушением и влекут административную ответственность.

Все чаще горожане предпочитают отдыхать в коллективных садах, в лесу, у водоемов, оставляя после себя мусор, загрязняющий зоны отдыха. Решением областного Совета народных депутатов коммунальные службы города и санэпидстанция обязаны строго следить за санитарным состоянием мест проведения массовых мероприятий и привлекать к административной ответственности лиц, пренебрегающих этим пра-

виллом на отдыхе. Следует обратить внимание садоводов на запрещение торговли сельскохозяйственными продуктами вне территории рынков.

В целях борьбы со спекуляцией товарами повышенной спроса не разрешается продажа личных вещей в местах, не отведенных для торговли промышленными товарами.

Является нарушением общественного порядка выход граждан на спортивные площадки, беговые дорожки, футбольные и хоккейные поля во время проведения массовых спортивных мероприятий, а также использование сигнальных и осветительных патронов без разрешения и общественной необходимости.

Административный проступок устанавливается работниками милиции, коммунальных служб предприятий города, санэпидстанции. По факту правонарушения составляется протокол или акт, который передается в административную комиссию исполкома городского или поселковых Советов народных депутатов, которые налагают административные взыскания в виде предупреждения или штрафа до 10 рублей. Решением облсовета органы милиции и административные комиссии обязываются о фактах привлечения граждан к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать по месту работы или учебы для принятия соответствующих мер к нарушителям.

В. СОКОЛКИНА, юристконсульт горисполкома.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СЕМЬЕ ИСПОЛНИЛОСЬ ПОЛВЕКА

В ладном, крепком доме Павла Александровича и Прасковьи Георгиевны Махнутиных сегодня большой праздник. И не один, а три. Ровно пятьдесят лет назад они поженились — сегодня их золотая свадьба. В этот же день в 1941 году у них родился сын — сегодня Виталию 43 года. И наконец, День Советской Армии, в рядах которой Павел Александрович был с 1938 года, прошел рядовым с первых дней войны фронтными дорогами до Румынии и с наградами вернулся домой. Пока он воевал, жена его жила в Билимбае с двумя маленькими детьми и их престарелыми бабушками. В небольшом домике, состоявшем практически из одной жилой комнаты, разместились вместе с Махнутиными эвакуированные

из Киева. Своих пятеро да четверо приезжих — всего девять человек. Жили, конечно, в тесноте, но не в обиде и до сих пор остались друг для друга близкими, родными людьми.

А потом началась мирная жизнь. Кончается, бывало смена на труболитейном заводе, и идет домой Павел Александрович, степенный и серьезный. Довелось ему динасовый завод строить, а все же труболитейный роднее, 42 года отдал ему. Как и на войне, до командных должностей не поинтересовался, был электромонтером, а люди уважали, 13 лет выбирал председателем цехкома. Сейчас возглавляет совет пенсионеров.

Жену его тоже в поселке многие знают. Идет взрослый человек навстречу ей по улице и, приветствуя,

обращается, как в детстве: «Здравствуйте, тетя Паня!» И видит на ее лице застенчивую улыбку, какой она всегда встречала юных покупателей, прибегавших в магазин за игрушкой. 36 лет за прилавком отработала по чести, по совести Прасковья Георгиевна.

Их радостью были красивые, добрые дети, которыми они привили свои взгляды на жизнь, на труд. Став взрослыми, дети не разочаровали родителей. Неля — инженер-электрик, работает в научно-исследовательском институте, живет в Свердловске. Виталий, известный любовью к спорту, и в работе не отстал. Сейчас он старший рабочий в цехе № 8 объединения

«Хромпик». Несколько лет назад стал на предприятии инициатором починки, отвечающего требованиям дня «Экономике быть экономной» и позволяющего добиться высокой эффективности труда. Младший, Олег — мастер второго класса, работает в травильном отделении третьего цеха Новотрубного завода.

На золотую свадьбу приехали внуки, среди которых есть и студент, и дошкольница. Поздравляя деда и бабушку, они обязательно вспомнят об увлечении деда. Выезжает Павел Александрович на разукрашенной лошади в праздник русской зимы — и приз обязательно за ним.

А. КИПРИАНОВА.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

НАДЕЕМСЯ, КАК НА СЕБЯ

Работает в цехе № 20 Новотрубного завода монтажником Яков Иванович Мусихин, передовик производства, активный общественник. Долгое время был профсоюзным организатором монтажного участка, часто называется в числе лучших рабочих. Яков Иванович воспитал хорошего сына. Владимир работал до армии рядом с отцом на нашем монтажном участке. Отсюда его и проводили мы служить на флот.

Частенько товарищи интересовались делами Володи, передавали ему привет, подбадривали, просили не забывать родной завод,

звали после службы обратно в цех. А недавно Якову Ивановичу Мусихину пришло письмо от Володино командира, которое мы читали на бригадной пятиминутке. С большой гордостью мы слушали добрые слова о нашем Володе, радовались, что не подводит парень, работая в трудные минуты крепкий уральский характер. Такие парни — гордость нашей армии, и мы надеемся на них, как на самих себя.

А. ЕРЕМИН, участник Великой Отечественной войны.



Совсем недавно переехал в новое помещение, расположенное в центре города на проспекте Ильича, пункт проката. К услугам горожан здесь бытовая техника, телевизоры, коляски, посуда для семейных торжеств и многое другое. Не уйдут отсюда с пустыми руками любители турпоходов, фотолюбители.

На снимке: к приему посетителей готова В. К. Бандук.

Фото Е. Фролова.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Завтра «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА», начало в 9 часов. «ТАКОЙ ЛЖЕЦ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 12, 15, 18 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ». Сеансы: 23 — 9, 11, 17, 19, 21 час; 24 — 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Стрелка». «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА», начало в 10-30 час. «АБДУЛЛА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА», начало в 15-30 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

24 февраля в 21 час кинолекторий «Экран и время». Тема: «Экран 80-х. Современная тема в творчестве ведущих режиссеров советского кино».

Демонстрируются фрагменты из фильмов «Родня», «Полеты во сне и наяву», «Валентина». В заключение демонстрируется цветной художественный фильм «Вокзал для двоих» киностудии «Мосфильм». В главных ролях Л. Гурченко и О. Басилашвили. Лекторий ведет киновед И. И. Штеренгарц.

Первоуральский горздраотдел проводит регистрацию граждан, состоящих на учете на получение жилплощади в горздраотделе, до 1 марта 1984 года по адресу: ул. Вайнера, 4-а, ком. 309 (3-й этаж).

При себе иметь паспорт, справку с места жительства (от домоуправления или уличного комитета) о составе семьи и занимаемой площади и справку с места работы.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Для швейного ателье в Новоуткинск — портных, учеников портных, машинистку.

Для Первоуральскразнобыта — главного бухгалтера, бухгалтеров.

Для РСУ облупркомхоза — автокрановщика, бульдозеристов, мастеров основного и подсобного производства.

Для новой столовой гормолзавода — шеф-повара.

Для школы-интерната — коновозчика.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Книжные магазины города и поселков проводят подписку на выпуски серии «Вопросы научного атеизма», «Религия и политика» и «Атеизм и проблемы нравственности». Издания предназначены для лекторов, пропагандистов, преподавателей, студентов, а также для широкого круга читателей. Цена выпуска 1 рубль 40 коп. Подписку можно оформить как на оба выпуска, так и на каждый отдельно. Срок подписки до 25 марта.

24 февраля книжные магазины города и поселков проводят день неудовлетворенного спроса покупателей на специальные издания общественно-политической и научно-технической литературы. В этот день покупатели могут оставить пожелания, предложения об издании интересующих их книг.

СПУТНИК ШКОЛЬНИКА

Учебники, тетради, альбомы, карандаши... Для такого солидного имущества необходим удобный портфель или ранец. Ранец удобен и, как все детские вещи, наряден. Носить ранец неудобно, так как остаются свободными руки, ребенок сохраняет осанку. Из множества портфелей и ранцев различных фасонов и расцветок выберите в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) тот, что нужен именно вашему ребенку. Там же продаются тетради общие, пеналы, а также куртки из ткани «болонья», пальто демисезонные.

Меню трехкомнатную квартиру старого типа (54,5 кв. м, 2 этаж) на две отдельные квартиры, а также комнату в Свердловске (18,5 кв. м, 2 этаж, в центре) на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. 1 Мая, 5-4.

Коллектив Первоуральской психобольницы выражает искреннее соболезнование старшей медсестре Кобелевой Антонине Семеновне по поводу смерти отца

ДМИТРИЕВА
Семена Петровича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 12 филиала Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование ветерану труда и партии Р. Ш. Фаерману по поводу смерти его жены

ФАЕРМАН
Ольги Михайловны.